Probleme 1:

Deéfin®s

Fiche réponse
Mars 202

P"’E.,I'?"" Classe : | Notation : >
ol Qs Lisibilité, clarté de la démarche ; 5
) l - Rfpomeny. T
L B - | Total : & 4
Construction 7

5 enfants jouent dans I'espace construction avec des cubes.

Voici leurs constructions. Peux-tu dire qui a utilisé le plus de cubes et qui en a utilisé le

moins ?

aly

Pour I3 réponse : Prénom de I'enfant qui en a utilisé le plus : ‘.o L‘ I ‘

Prénom de I"enfant qui en a utilisé le moins :

Pour la démarche : Joindre photos d'éléves en recherche de solutions (les essais, titonnements...)

et
Explicter la démarche sous forme de dictée & 'adulte
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Probléme 2:

Suite a une erreur de formulation de notre part sur la
phrase réponse nous avons accepte différentes réponses :

v’ Le parcours le plus long est le parcours 2 mais nous
avons également accepté comme réponse parcours 1
et 2 ex aequo.

v" Le gagnant est celui qui a fait le parcours 3 car c'est le
parcours le plus court.

Les demarches observees ont éte majoritairement
utilisation de laine, fils de fer mais aussi bandes graduees
et bien sdr la régle.



o R “Classe Notation ;
n; = Lisble,lartéde la démarche : .72
e | = Total: N/
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Probleme 3:

= Classe : Notation :
Lisibilité, clarté de la démarche : .%.
G S Réponse :
Total :

Ce probléme nécessitant plusieurs relecture des phrases, il a fallu mettre des enfants déja lecteurs
pour faciliter I'autonomie du fravail.

"_‘j‘ Ensuite, les enfants onl renconfré une aulre
| difficulté, ils ne voulaient pas colorier en rouge et
vert sur la feuille de peur de devoir gommer et de
ne pas pouvoir effacer le crayon. lls m'ont donc
demandé des jetons verls el rouges mais le
tableau étail trop petit. Nous avons agrandi le
tableau ofin de pouvoir y placer les jefons.

Les deux premiéres phrases ne posent pas de probléme ...

Mais le débat s‘installe pour la troisiéme phrase, certains pensent qu‘elle ne sert & rien...

C'est alors qu'un comarade vient & la rescousse du groupe : « donc il fait de la natation

parce que ses amis font du foot ef du rugby el il ne fait pas de judo ! » w ‘
Le 1 er jeton vert est posé ! Puis les 2 jetons rouges de la derniére phrase.
- S

Ensulte, lls choisissent de compléter avec les jetons

rouges, les lignes et colonnes qui ont déja un jefon
verf.




Etils trouvent que Jacques fail du
rugby puisqu’il ne reste plus qu'une
case sur la ligne |

Un camarade propose le judo pour
Berfrand mais les autres ne sont pas
d’accord car Berfrand est obligé de
faire du fool puisque ¢est sa seule
case libre.




_(J'Ox blen aimé ce travail. .

C’était pas du tout facile,
parce que c’élalt vraiment
frés dur el Irés passionnant 11!

e 4




Les quatre sportifs

Jacques, Bertrand, Marc et Pierre pratiquent tous des sports différents (natation, judo, football, rugby).

Colorie en vert ce qui est vral et en rouge ce qui est faux, tu trouveras ainsi le sport de chacun.

Natation | Judc | Foomal | Rugby

Jacques

Jacques et Pierre ne font pas de judo.

{ Marc n'aime pas le football.

= Le joueur de rugby et le footballeur sont amis avec Pierre.
Jacques et Marc ne font pas de football,

\'A 4

\

Pour la réponse : Colorie les cases de ka couleur rouge ou verte sefon la consigne et en fonction des indications données
Pour 13 demarche : Joindre photos d'éléves en recherche de solutions (les essais, titonnements..)
ot
Expliciter la démarche sous forme de dictee 3 I'aduite

Source : Enigmathic



Probleme 4 :

Classe : | Enseignant : Notation : 7
Lisibilité, clarté de la démarche : ...z /2

CP/CEI Réponse : o (2
Total : ceine /4

On a essayé plein de fois mais ga ne fonctionnait pas. On a tout effacé eton a recommencé, En essayant, on a compris
qu'il fallait commencer par les plus grands nombres

Alors on a commencé avec le 9.0n I'a mis dans le cercle bleu car il faut que 2 nombres pour faire 11. On a placé ensuite
le 2 dans le rond blew.

On ne pouvait pas mettre 9 dans le rond jaune par exemple parce qu’ on ne pouvait pas faire 9 +1 + 1. llya2foislel
donc ce n'est pas possible.

On a fait pareil avec le 8. On I'a placé dans le cercle rouge. Puls on a ajouté le 3 pour faire 11.

On a ensuite complété le cercle jaune. On avait déja le 2. On a essayé avec le 7. Donc 7 + 2 = 9, Pour faire 11, il fallait
rajouter 2 mais ce n'était pas possible car on Iavait déja utilisé. Alors on a essayé avec le 6 ca ne marchait pas non plus
car il fallait rajouter 3 qui était aussi utilisé. Puis on a essayé avec 5 et en ajoutant 4 on a réussia faire 11.



Ensulteona complété le cercle noir avec le 6 car on ne I'avait pas encore placé. On ne pouvait pas mettre le 7 carily
avait déja le 4 de placer. Et 7 + 4 = 11. Donc ¢a ne pouvait étre que le 6. 6 + 4 =10, Il fallait rajouter 1.

On a terminé avec le cercle vert. En ajoutant le 7. Il y avait le 1 et le 3 qui font 4. Il manquait 7 pour faire 11.




Probleme 5:

Probléme Classe : Notation :
ne: Lisibilité, clarté de la démarche : ..& /2
CM1- Réponse : o f2
5 CM2 Total : w4 /4
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Probleme 6 :

Probléeme Classe : Notation :
n: , Lisibilité, clarté de la démarche : 'L /2
6 . Réponse :

— Total : --L"-/4
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Probleme 7 :

Probléme Classe : Notation :

n°: Lisibilité, clarté de la démarche : ... /2
:) CJ\L | Réponse : £ /2
----------- Total : N /4
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Probléme 8 :

Probléme asse : Notation :
A . Lisibilité, clarté de la démarche : .&. /2
g CQa. Réponse : & /2
Total : u /4
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